

# 扎根沃土绽芳华

## ——记获嘉县亢村镇人大主席刁李娜

□记者 张世彬

2022年,她撰写的调研文章《亢村镇人大主席团践行全过程人民民主的调研报告》被新乡市人大评为一等奖、被省人大评为三等奖;今年,她撰写的调研文章再次被新乡市人大评为一等奖,并被推荐到省人大,参加全省的调研文章评选。

她就是获嘉县亢村镇人大主席刁李娜。她将青春奉献给了基层,将热情奉献给了群众,将事业扎根在了乡村,谱写了一曲“人大代表为人民”的新时代动人之歌。

自2020年分包亢村镇北街村以来,刁李娜带领村干部,将一个软弱涣散村发展成为各项工作走在全县前列的先进村,北街村先后荣获“先进基层党组织”“市级文明村”等荣誉称号,去年村集体收入突破100万元。

刁李娜曾在获嘉县多个岗位工作,机关、基层工作经验丰富。2019年4月,她任亢村镇党委委员、人大主席,在她的努力下,亢村镇人大代表联络站被省人大授予“优秀星级代表联络站”,被市人大授予“五星级代表联络站”和“全过程人民民主基层示范点”。

刁李娜分包北街村后,和村“两

委”确立了以壮大村集体经济为重点,党建引领、因村施策、盘活资源,走出了一条独具特色的集体经济造血路,助力乡村全面振兴。

北街村以传统种植业为主要经济来源,原来村集体收入仅30余万元。在刁李娜的指导帮助下,该村整合村级资源,清理不规范合同,以“3533”代表议事会为依托,以“四议两公开”工作法为遵循,通过土地承包租赁、闲置土地利用、旧建材市场改造的方式,为村集体增加收入近70万元。

为了畅通民主渠道,广泛听取群众意见建议,强化村民自治,刁李娜指导北街村投资3万余元,2023年5月建成的人大代表联络点投入使用。该联络点建成时,正值全县开展“五清五拆五整治”和“三通一规范”活动,通过该联络点汇集了民声民意。

在刁李娜和村“两委”干部的努力下,今年以来北街村新铺设污水管网5000余米,弱电管网3500余米,安装路灯56盏,新铺设柏油路面12000平方米,铺设彩砖2200平方米,路沿石950米,新种植绿化树650棵。北街村成了周边村庄人居环境最好的村庄。



刁李娜(右)在调研乡村振兴项目

“在丰富村民物质生活的同时,还要把乡风文明建设放在突出位置。”刁李娜说。

北街村集体多方筹资100多万元,修建了4000余平方米的高标准党建文化广场;开展了“好婆婆、好儿媳”评选活动;邀请省、市豫剧团到村里开展文化汇演,丰富了村民的精神文化生活。尊师重教是北街村的优良传统,

村集体每年对小学、中学优秀学生和考上县一中、考入本科的大学新生发放奖学金,2022年共发放14万余元。

洒向乡村都是爱,奋进征程绽芳华。如今,刁李娜坚持耕耘在亢村镇这片沃土上,用行动践行初心,用责任履行使命,用汗水诠释誓言。在前行的路上,刁李娜的脚步更加铿锵有力。

## 新乡县举办首届冬季全国古玩文化艺术交流大会

本报讯(记者 张世彬)12月4日,记者了解到,日前八柳渡首届冬季全国古玩文化艺术交流大会在新乡县八柳树村八柳渡古玩文化艺术城成功举办,活动为期两天,与会客商达8000人次,交易金额达到800万元左右。

据了解,活动首日,来自全国10多个省、市的120余家古玩文化市场负责人、古玩收藏家、古文化爱好者等3000多人来到现场,参加展示、交流和经营的艺术品涉及兵器类、石雕类、瓷器类、红色收藏类、古籍善本珍本类文化产品等1000余种,展品陈列琳琅满目,丰富多彩,令人目不暇接。

活动期间,新乡县直有关单位和职能部门紧密配合,全力服务,确保此次活动依法、健康、安全、有序地开展。由八柳树村“两委”成员和艺术城工作人员组成的组委会人员全天值班,为参加活动的客商提供免费的中餐、摊位及停车等贴心服务,及时解决了活动中遇到的问题,充分展示了新乡县开放包容、热情好客的良好形象及营商环境。

文化振兴是乡村振兴的重要组成部分,文化惠民是实实在在的民生工程。八柳渡古玩文化艺术城的建成和成功运营,是新乡县文化发展和文化创新的又一项新成果。此次以八柳渡古玩文化艺

术城为依托举办的文化艺术交流活动,不仅丰富了群众生活,还带动了周边餐饮、住宿等服务业的发展,周边从事相关行业的群众收益颇丰。

八柳树村村委会主任张庆宾说:“将以此为契机,以打造‘豫北古玩文化艺术第一城’为目标,坚持艺术鉴赏和古玩文化艺术交流一体运营模式,充分发挥古玩文化艺术城在收藏、展示、教育、科普等方面的功能,使其成为传播传承历史文化的载体,在助力文化产业发展,助推乡村振兴的事业中发挥更具建设性的作用。”

## 高新区社会事务局“一次办好”服务让群众纷纷点赞

本报讯(记者 陈曙光)12月4日,记者从高新区社会事务局了解到,该局开展的“一次办好”服务让群众纷纷点赞,这背后离不开全局工作人员“店小二”式的贴心服务。

近年来,高新区因区划调整,导致辖区内社会组织登记、收养登记业务一直无法办理,为彻底解决大家急难愁盼问题,该局与市相关部门经过协调,通过红旗区、卫滨区系统办理相关业务,打通绿色通道,减少群众跑腿办理次数,并全面开启“店小二”式服务模式。该服务由一名工作人员在每月15日前收集所需办理业务,只要材料符合要求,工作人员统一为大家跑腿代办。此做法得到了群众的一致好评,大家纷纷表示:“登记时间缩短了、流程变少了、‘零跑腿’事项增加了。”

“从开始申请到最终成功登记,全程只需提供一次完整材料就能完成。”高新区社会事务局局长周正伟表示,高新区将继续以“三最一满意”,即“流程最简、时间最短、服务最优、群众满意”为工作目标,调动全局工作人员的积极性,助力优化营商环境,提升群众满意度和幸福感。

## 小小减速带 为村民系上安全带

本报讯(记者 崔敬)“现在安装了减速带,来往车辆的车速就没有那么快了,老人小孩出门安全多了!”12月3日,提起村内刚安装的减速带,封丘县留光镇马村村民赞不绝口。

近日,留光镇党委副书记、镇长王凌阁入村进行安全隐患排查走访时,了解到随着村庄基础设施不断改善,道路硬化率持续提升,乡村公路车流量也日益增多。村里一些重要路口特别是连接主路的路口存在未设置减速带情况,极易发生碰撞事故,存在一定的安全隐患。

为有效预防和减少道路交通事故,王凌阁随即启动“二马办公”机制,组织全镇28个行政村“两委”干部商议安装减速带、警示牌事宜,抢抓时间、及时整改。各村随即对村内道路交通情况进行全面摸排,对安全隐患点进行登记,确定



施工人员正在村内安装减速带

减速带的安装位置及数量。

勘测路面、测量尺寸、定点、打孔、铆钉、安装……专业施工人员在最短的时间将减速带安装完毕,多次调试确保往来车辆安全通过。针对人流量多,经常有儿童玩耍的路口、学校门口等地

点安装多个减速带,以降低车辆的行驶速度。

小小减速带,为群众出行系上了安全带。减速带安装后,当地交通秩序明显好转,为村民出行筑牢了道路安全防护网,赢得群众一致好评。